
3 年

３ 
（１） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ２５－１３＝１２ 
 
  ２５ 
 －１３ 
  １２ 
 
② ５９－３５＝２４ 
 
  ５９ 
 －３５ 
  ２４ 
 
③ ７７－２２＝５５ 
 
  ７７ 
 －２２ 
  ５５ 
 
④ ７８－５８＝２０ 
 
  ７８ 
 －５８ 
  ２０ 
 
⑤ ８５－８２＝３ 
 
  ８５ 
 －８２ 
   ３ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ７６３－１１２＝６５１ 
 
  ７６３ 
 －１１２ 
  ６５１ 
 
② ４１７－３０２＝１１５ 
 
  ４１７ 
 －３０２ 
  １１５ 
 
③ ７７７－２２２＝５５５ 
 
  ７７７ 
 －２２２ 
  ５５５ 
 
④ ８４５－６４５＝２００ 
 
  ８４５ 
 －６４５ 
  ２００ 
 
⑤ ６５７－６２２＝３５ 
 
  ６５７ 
 －６２２ 
   ３５ 
 

ひき算のひっ算は、数が大きくなっても、位
くらい

をそろえて一の位からじゅんに計算します。

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（２） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ３２－１７＝１５ 
  ２ 
  ３２ 
 －１７ 
  １５ 
 
② ８１－１９＝６２ 
  ７ 
  ８１ 
 －１９ 
  ６２ 
 
③ ６０－２３＝３７ 
  ５ 
  ６０ 
 －２３ 
  ３７ 
 
④ ８３－７５＝８ 
  ７ 
  ８３ 
 －７５ 
   ８ 
 
⑤ ５０－４７＝３ 
  ４ 
  ５０ 
 －４７ 
   ３ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ７９３－３６５＝４２８ 
   ８ 
  ７９３ 
 －３６５ 
  ４２８ 
 
② ６３８－２７４＝３６４ 
  ５ 
  ６３８ 
 －２７４ 
  ３６４ 
 
③ ７３４－２５８＝４７６ 
  ６２ 
  ７３４ 
 －２５８ 
  ４７６ 
 
④ ４０８－２７９＝１２９ 
   ９ 
  ３10 
  ４０８ 
 －２７９ 
  １２９ 
⑤ ５００－３２５＝１７５ 
   ９ 
  ４10 
  ５００ 
 －３２５ 
  １７５ 

すぐ上の位
くらい

からくり下げられないときは、もう１つ上の位からくり下げます。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（３） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

すぐ上の位
くらい

からくり下げられないときは、もう１つ上の位からくり下げます。 

１ 計算をしましょう。 

 
① １２５－１３＝１１２ 
 
  １２５ 
 － １３ 
  １１２ 
 
② ４８９－７６＝４１３ 
 
  ４８９ 
 － ７６ 
  ４１３ 
 
③ ２７８－３８＝２４０ 
 
  ２７８ 
 － ３８ 
  ２４０ 
 
④ ３８７－８５＝３０２ 
 
  ３８７ 
 － ８５ 
  ３０２ 
 
⑤ ９７７－７７＝９００ 
 
  ９７７ 
 － ７７ 
  ９００ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ４６９－７３＝３９６ 
  ３ 
  ４６９ 
 － ７３ 
  ３９６ 
 
② ８７２－５８＝８１４ 
   ６ 
  ８７２ 
 － ５８ 
  ８１４ 
 
③ ７３２－８９＝６４３ 
  ６２ 
  ７３２ 
 － ８９ 
  ６４３ 
 
④ ５０３－７２＝４３１ 
  ４ 
  ５０３ 
 － ７２ 
  ４３１ 
 
⑤ ３０２－１９＝２８３ 
   ９ 
  ２10 
  ３０２ 
 － １９ 
  ２８３ 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（４） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 
① ３５７３－２４１２＝１１６１ 
 
  ３５７３ 
 －２４１２ 
  １１６１ 
 
② ５５７７－３５２２＝２０５５ 
 
  ５５７７ 
 －３５２２ 
  ２０５５ 
 
③ ３７２６－１４８３＝２２４３ 
   ６ 
  ３７２６ 
 －１４８３ 
  ２２４３ 
 
④ ５２７２－１３９９＝３８７３ 

４１６ 
  ５２７２ 
 －１３９９ 
  ３８７３ 
 
⑤ ６０３５－４７８７＝１２４８ 
  ５９２ 
  ６０３５ 
 －４７８７ 
  １２４８ 
 

２ 計算をしましょう。 

 
① ８３９３－２５２＝８１４１ 
 
  ８３９３ 
 － ２５２ 
  ８１４１ 
 
② ５２９３－９１７＝４３７６ 

４ ８ 
  ５２９３ 
 － ９１７ 
  ４３７６ 
 
③ ７０２８－５９１＝６４３７ 

６９ 
  ７０２８ 
 － ５９１ 
  ６４３７ 
 
④ ３５４５－２３＝３５２２ 
 
  ３５４５ 
 －  ２３ 
  ３５２２ 
 
⑤ ５０１３－４８＝４９６５ 

４９ 
  ５０１３ 
 －  ４８ 
  ４９６５ 
 

すぐ上の位
くらい

からくり下げられないときは、もう１つ上の位からくり下げます。 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 



 

3 年

３ 
（５） 

整数のひき算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 計算をしましょう。 

 

① ８２７６－５１２３＝３１５３ 
 
  ８２７６ 
 －５１２３ 
  ３１５３ 
 
② ５２８７－１９４６＝３３４１ 
  ４ 
  ５２８７ 
 －１９４６ 
  ３３４１ 
 
③ ８２５１－５２８７＝２９６４ 
  ７１４ 
  ８２５１ 
 －５２８７ 
  ２９６４ 
 
④ ７８０３－３２７５＝４５２８ 
    ９ 
   ７10 
  ７８０３ 
 －３２７５ 
  ４５２８ 
 
⑤ ８０４２－２３５７＝５６８５ 
   ９ 
  ７10３ 
  ８０４２ 
 －２３５７ 
  ５６８５ 
 

２ 文しょう問題 

ふじ山のひょう高 ３７７６ｍ

東京スカイツリーの高さ ６３４ｍ

東京タワーの高さ ３３３ｍ

これらの３つの高さをつかって、下の問

題に答えましょう。 

①「東京スカイツリーの高さ」と「東京タ

ワーの高さ」のちがいをもとめましょう。 

しき 

６３４－３３３（＝３０１） 

計算 

 

  ６３４ 

 －３３３ 

  ３０１ 

 

答え 

３０１ｍ 

 

②「ふじ山のひょう高」と「東京スカイツ

リーの高さ」のちがいをもとめましょう。 

しき 

３７７６－６３４（＝３１４２）

計算 

 

  ３７７６ 

 － ６３４ 

  ３１４２ 

 

答え 

３１４２ｍ 

 

取
と

り組
く

んだ日
ひ

　　　月　　　日 
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